

njeno, je cesarska vlada za razne preuredbe tega grada, in za prizidanja novih pristav še 190,000 gold. odločila.

Imenovala se bode ta naprava: drugo hranilišče za mlajšce (zweites Kadetten-Institut.) Pripravlja se že mnogo razniga gradiva za prihodnjo stavitev, ktera se bo še to pomlad pričela. J. Š.

### Novičar iz mnogih krajev.

Kakor se v Dunajskih časnikih bere, je presviti cesar potovanje v Benetke na prijetniši čas do konca prihodnjega mesca odložil; iz Benetk gré v Išel. — Nabera za Dunajsko cerkev se je na Dunaji dosihmal narasla čez 460.268 fl. in 165 cekinov. — Ni res, da bi bilo nar. višji armačno poveljništvo vojakom prepovedalo se vdeležiti milošnje za omenjeno cerkev; le v nekem primerljeju je bilo izrečeno, da so c. k. vojaki svojo vdanost Njih veličanstvu že tako živo razodeli, da tega novega naznanjenja treba ni. — C. k. ministerski ukaz od 15. t. m. zapové, da §. 12 v letu 1851 15. maja razglašenega predpisa za vkvartiranje vojakov, ki govori od delitve povračila, veljá le za take poslopja, ktere, naj že bojo lastna hišasrenje ali pa najeta, so tako velike, da se zamore nar. manj 50 pešcov ali pa 15 konjikov z ravno toliko konji kvartirati; k temu prostoru v hiši se pa ne smejo prištevati stanovanja oficirjev, magacini, stražnice itd. — Sliši se, da po novi postavi za učitelje, se bojo le tisti za pripravljence (preparande) jemali, ki so prvo in drugo leto realne šole skoz in skoz dobro doversili. V učiteljskih učilnicah se bojo preparandi prvo leto učili kersanski nauk in cerkveno povestnico, občno in posebno metodiko, znanstvo domovine, nemški jezik, računstvo, lepopejje, godbo, instrumentalno muziko, ritualno petje, geometriško oblikoslovje in telesne vaje (Turnen); — v drugem letu pride: občno detovodstvo z dušoslovjem, vaja v prostih govorih, praktična geometria in obertnijsko risanje, kmetijstvo, sadjoreja in telesna vaja. — Pomenki katolijskih škofov v zborih Dunajskih so v natis djeni; oni bojo podlaga sklepom v prihodnjih zborih. — Za c. k. vradnike pride zastran penzij (penzionov) nova postava; bere se, da se bo penzija tako rajtala: številka 45 (kot sploh nar. dalji čas službe) se vzame povsod za podlago prerajta; ti številki se došteje število službinih let vradnika; znesek po ti doštevji se poštevja (multiplicira) s plačo, ki jo vradnik ima, inod tako dobljenega zneska se zadnji dvé ničli izbršete; ostanek je znesek penzije. — Po vsih časnikih se zagotvija, da se bo turško-rusovska razpartija z lepo poravnala, ker je nek sultan pri volji vse spolniti, kar Rus terja, ki z 100.000 vojaki in 170 topovi v južni Rusii pripravljen stoji; scer ima na črnem morju rusovska vlada 13 velicih bark, 8 fregat, 6 kervet in več manjšega brodovja; če se pa barke, ki ste jih angleška in francoska vlada tjé pripravile, doštejejo turškim, je vsih skupej 17 velkih bark, 16 fregat, 17 korvet in 11 družega manjšega brodovja. Cesar Napoleon je nek že ukazal francoskim barkam se podati v Toulon nazaj. — Iz granice Černogorske se „narod. novín.“ piše, da je Omer-paša naznanil konsulom v Skadru, da sultanova obljava zadeva samo Černogoro, ne pa Berda, kjer hoče, berž ko vreme dopustí, iznovega bitko začeti (?). Sodnija Berdska je dva sina Štefana Gjicina in štiri druge Berdčane, ki so se izdajstva svoje domovine vkriučili, ustreliti dala; tudi v Černogori jih bo več k emerti obsojenih, ki so se očitno izdajstva vdeležili. — Berž po velikonočnih praznicih bojo zaperli velko cerkev v Parizu, jo okinčati za kronanje Napoleona.

### Zmes.

#### Kako sodi Wellington brezimne pisace.

Nekteri ljudje, ki ne morejo svojemu bližnjemu očitno škodovati, ga zalezujejo po poti tihotapstva in napadajo ga zavravno. V to versto ljudi, ktere le strast vodi, se štejejo vsi obrekovavci z besedo in spismi, kterih cvet pa so brezimni pisaci, kterih, svoje hudobne samopridne namene doseči, ni sram besede bližnjega zvijati po svojem, brezvestno prevračati resnico, in podtikati besedam in djanju družih ljudi gerdobo svojega serca. Celemu svetu dobro znani general Wellington, ki je na svetu marsikaj skusil, je derhal tacih brezimnih pisacev takole sodil: „Nar. malopridniši početje, kterega se človek sploh ukriučiti zamore, je: pisati brezimno pismo v hudobnem namenu. — delo to ni človeka, ampak delo je satana.“ (Die niedrigste Handlung, der sich überhaupt ein Mensch schuldig machen kann, ist: einen anonymen Brief in böser Absicht zu schreiben; nicht eines Menschen Werk ist es, sondern des Satans). Iz zares poterdi to tudi skušnja Gorenska.

### Klepec.

(Konec.)

Nastane teka pokotanje,  
Nastane glasen šum orožja,  
I krik in stok potere ljute.  
Odpró se širno grajska vrata  
Pa v čas nesrečen turskej vojski.  
Zajmó s prijatli tudi vrage,  
I Hasan-agovih tovaršev  
Le malo v Bosno drago dojde.  
Postasta zid i dvor jim pare,  
V gomilah tam ležijo gostih,  
Med njimi vodja grajske straže,  
Pazabil tamkej v grenki smerti  
Kar je naročil Hasan-aga  
Gredé iz grada v boj junaški. —

Al kje ostaja lepa Zlata?  
Kaj se zmagavcem ne prikaže?  
V medlevcah težkih so jo našli.  
Nerad se va-njo duh poverne.

Potem ko tretji dan zasije,  
So deli kneza Radoslava  
Solzami grenkimi plakaje  
K slovečim dedom v tiho rako.  
Snubačem duri so odperli.

Do leta dan žaluje deva,  
Lepoto v černo tugo skriva,  
Nad rako otca milo plače;  
Al ko je leto tek končalo,  
I čas vesele svatbe dojde,  
Je bila s smertjo poročena,  
I k otcu v rako tiho djana.  
Mladeneč pa, rešitelj dragi,  
Ki deklica je za-nj gorela,  
Ki ji je otca zdaj osvetil,  
Na vojsko ide spet kervavo.  
Al zdaj povsod nje duh ga spremlja.  
Nadušen njega čudne sile,  
Vse huje zdaj po Turcih kleplje  
Nesmerno slavo nabiraje  
Ponos slovenski, silni Klepec.

Podgorski.

### Zahvala.

G. Valentinu Lečnik-u v Podkraju: Za spako telečje glave in dlačno kepo, ki ste ju poslali živinozdravniški učilnici, se zahvalimo lepo, in ker se nadjamo, da bi nam utegnili večkrat kaj pošiljati, Vam bomo pošiljali vse še sledeče dele „živinozdravstva“ v spoznanje, da ste nam s poslanim dobro vstregli. Vodstvo podkov. in živ. učilnice v Ljubljani.